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РАЗРАБОТКА   УРОКА ПО ТЕХНОЛОГИИ РАЗНОУРОВНЕВОЙ ДИФФЕРЕНЦИАЦИИ

ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ В 4 КЛАССЕ

ТЕМА: «ПРОШЕДШЕЕ ВРЕМЯ ГЛАГОЛА. ПРАВОПИСАНИЕ ГЛАГОЛЬНЫХ СУФФИКСОВ ПЕРЕД СУФФИКСОМ –Л- В ПРОШЕДШЕМ ВРЕМЕНИ »

 Тема: Прошедшее время глагола. Правописание глагольных суффиксов перед суффиксом –л- в прошедшем времени.

  Цель: 1) познакомить учащихся с образованием глаголов прошедшего времени;

              2) формировать у учащихся умение распознавать орфограмму по данному правилу;

              3) Воспитание самостоятельности, ответственности за свой выбор.

   Оборудование: учебник «Русский язык» для 4 класса четырехлетней  начальной школы в двух частях, Москва, «Дрофа», 2005 г., автор Т. Г. Рамзаева, веер с буквами -и, -е, -а, -я (средство обратной связи), карточки с заданиями для дифференцированной самостоятельной работы.

Ход урока:
I. Организационный момент.

II. Письмо по памяти, логические упражнения:

            Учитель предлагает проверить свою память:

 - Прочитайте слова, запомните их и запишите столбиком (на доске записаны   слова, в течение 10 секунд дети их запоминают, слова закрываются, дети пишут их по памяти).

 Смешишь

 Желаешь

      Заговоришь

Видишь

        Самопроверка (слова открываются, дети самостоятельно проверяют). 

-  Кто остался доволен своей памятью? Молодцы! Чем похожи все эти слова? (это глаголы, все они стоят во 2-м лице единственном числе).

-  Подчеркните то слово, которое вы считаете «лишним». 

- Объясните свой выбор. (Слово «заговоришь» – единственный глагол совершенного вида с приставкой. Слово «видишь» - глагол-исключение II спряжения, в корне нет безударной гласной. Слово «желаешь» - глагол I спряжения, которое определяется по неопределенной форме).

- Как надо изменить глаголы, чтобы нельзя было определить время, лицо, число? (поставить глаголы в неопределенную форму).  

III. Самостоятельная работа. Работа с этими же глаголами:

  Смешишь

 Желаешь

      Заговоришь

Видишь

1) Один человек работает у доски – разбирает глаголы по составу.

2) Запишите во втором столбике эти же глаголы, поставив их в неопределенную форму.

       Учащиеся проверяют работу, выполненную учеником на индивидуальной  доске, оценивают ее, сверяют со своей. Обращается внимание на глагольный суффикс -е- в слове «видеть». 

IV.   Наблюдение над глаголами.

- Прочитайте глаголы, сравните их написания, сделайте вывод:

         Слушать – слушал

Сеять – сеял

        Бросить – бросил

     Видеть – видел

Вывод оформляется схемой:

                                                      - л -        


                                                      - ть -
- В каких случаях написание гласной в суффиксах глаголов прошедшего времени является орфограммой? Как определить написание этой буквы?
     V. Самостоятельная работа по упражнению в учебнике.

Проверка с использованием средств обратной связи (карточки с гласными –и, -е, -а, -я).

     VI. Каллиграфическая пятиминутка.

          Словарная работа:
          - Назовите глаголы, оканчивающиеся на –ять.    Таких глаголов не очень много, все они записаны в орфографических словарях. Сейчас запишем несколько из них и постараемся запомнить. 

         Запись глаголами парами с проговариванием:

Сеять – сеял

Веять – веял

Реять – реял

Таять – таял

   VII. Самостоятельная работа.

      Детям предлагается списать текст, вставляя в предложения глаголы в прошедшем времени. В качестве подсказки некоторым ученикам даются карточки:

                                              - 1 уровень   

                                              - 2 уровень  

                                              - 3 уровень

    Каждый уровень дается на отдельной карточке:

	1 уровень
	2 уровень
	3 уровень

	Спрятаться

Укутать

Серебриться

Дремать 
	Снег …  деревья. Дуб … в мохнатой шапке. На ветках берез … белый шарф. Молодая елочка … в сугроб. Не страшны деревьям мороз и холод.

 
	Дополнительное задание:

Синтаксически разобрать второе и третье предложения.




    Проверка: чтение предложение, выделение  наиболее удачного глагола, ответ на    вопрос: какие глаголы в прошедшем времени требуют проверки?

   VIII. Подведение итогов урока. 

         - Что нового вы узнали на уроке? Что вы считаете необходимым для себя запомнить? Наш урок закончен. Вы сегодня хорошо поработали, молодцы!
